

El Eco de Cartagena.

Año XXVI

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7258

Preios de suscripción.

CARTAGENA.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 7 50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11 id. La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes. Corresponsal en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorete, 51 bis rue Saint-Anne.

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

MARTES 19 DE ENERO 1886.

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelve los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

PEDRO POSTIGO.

Sillas curvadas de rejilla á 7 pesetas.

CARTAGENA, CAPITAL DE PROVINCIA.

No se alarmen nuestros queridos coegas de la capital, si volvemos en esta ocasión á pretender lo que con justicia constituye el más vehemente deseo de todo buen cartagenero. Podríamos dejar dormir esta aspiración constante, pero no por eso hemos de abandonarla en ningún caso y mucho menos cuando recientes y dolorosos sucesos han venido á justificar la necesidad y conveniencia del proyecto.

Deseamos el engrandecimiento de nuestra querida ciudad, ¿á qué negarlo? pero esa prosperidad y ese engrandecimiento no lo fundamos ni en el menoscabo de nuestra hermana la capital, ni quisiéramos que hechos vergonzosos sirvieran de base á nuestros razonamientos en favor de la capitalidad para Cartagena.

Sin embargo, esos hechos han venido contra la voluntad de este pueblo; esos hechos que son hoy el escándalo de toda España y fueron ayer el tudibrio de Europa entera, se repiten con harta frecuencia y un día clavan los revolucionarios su bandera en el fuerte de San Julian, otro penetran en los mismos buques que fondean en el recinto del Arsenal de la Nación y siempre buscando entre las sombras de la noche segura huida, parece que tratan de dar á los gobiernos idea de lo que vale y significa nuestra amurallada plaza, si es que prácticamente no la adquirieron durante los seis meses de insurrección cantonal en 1873.

No tratamos de herir la susceptibilidad de nuestros hermanos de Murcia. La hermosa perla del Segura no ha menester de nuestras alabanzas ni de nuestras ofrendas de cariño, harto probado repetidas veces. La ciudad siete veces coronada cuenta, de antes y de ahora con la simpatía y el deseo de prosperidad que sentimos hácia ella todos los que hemos nacido en este suelo, pero no creemos que el cariño y hasta el respeto que la profesamos, sean causa bastante para prescindir de tratar en la prensa un asunto de importancia trascendental para Cartagena.

Y al tratarlo, debemos aprovecharnos de los pasados sucesos, porque si bien no revisten una gran fuerza de argumentación, han sido motivo para que el mismo gobierno reconociera con sus medidas que Cartagena debe tener constantemente una autoridad civil con elementos propios y suficientes para ejercer la vigilancia que tan necesaria es en todas las poblaciones de importancia y mu-

cho más si éstas son plazas fuertes como la nuestra.

No puede entenderse que tratamos de mortificar á ninguna autoridad y así lo demostraremos en sucesivos artículos, probando de paso que mientras no exista en nuestra ciudad una policía organizada, siquiera como la de Madrid y Barcelona y un gobernador con los elementos y la representación que da este elevado cargo, estaremos amenazados continuamente de vergonzosas insurrecciones, que ya tengan su origen en sediciones militares ó ya en partidos políticos que acuden á tan reprobados medios, serán siempre causa de perturbaciones para el país y de ruina y descrédito para nosotros.

NOTICIAS DEL CÓLERA.

Telegrafían anoche de Valencia que ayer ocurrió un caso de muerte sospechosa, habiéndose desinfectado la casa del difunto.

En Salamanca según parte facultativo, ha ocurrido un caso sospechoso en las últimas seis horas, habiéndose desinfectado la casa y aislado el enfermo.

En Marbella hubo ayer 12 casos sospechosos: ninguna defunción.

Los periódicos de Barcelona dicen que allí han ocurrido algunos casos de difteria y tífus y que se habla de uno de cólera, por lo cual llaman la atención de las autoridades para que adopten medidas encaminadas á matar los gérmenes que estos casos puedan dejar, y á adoptar las necesarias para impedir el desarrollo de enfermedades infecciosas.

MOVIMIENTO PENITENCIARIO.

Los penados existentes en 30 de Setiembre eran 17.557; 16.787 varones y 770 hembras.

En 31 de Octubre eran 17.498; 16.743 varones y 755 hembras, habiendo disminuido, por tanto, durante este último mes, en 59 individuos; 44 hombres y 15 mujeres.

Clasificados por edad, dan el mayor contingente á la población penal los varones de 20 á 25 años, siguen luego los de 25 á 30, los de 35 á 40, los de 30 á 35, los de 40 á 45, los de 45 á 50, los de 55 á 60, los de 50 á 55, etc.

Y las hembras de 25 á 30, de 20 á 25, de 25 á 60, de 30 á 35, de 45 á 50, de 50 á 55, etc.

Por el estado civil ofrecía la población penal estas cifras en Octubre.

Solteros: 8.303 varones y 429 hembras.

Casados con hijos: 5.604 y 486.

Idem sin hijos: 4.625 y 5.

Viudos con hijos: 857 y 117.

Idem sin hijos: 354 y 18.

Tenían educación esmerada 4.477 varones y 4 hembras, id. mediana 8.002 y 180 é id. descuidada 7.264 y 471.

Cuanto á la instrucción, la tenían superior 258 y 5 sabían leer y escribir 8.731 y 262; leer solamente 1.081 y 70; no sabían leer 6.673 y 418.

Por su profesión ú oficio, había 127 varones de carrera; 267 empleados, 408 del Gobierno y 159 de particulares; 458 militares; 262 comerciantes, de éstos 8 mujeres; 11 eclesiásticos; trabajadores, 4.323 varones y 453 hembras; id. del campo, 7.164 y 83; sirvientes, 783 y 154; carniceros, 117 y 45, y toreros, 4.

Los que tenían oficio eran 2.694, de los cuales 224 y una, viven de sus rentas; 342 son mantenidos por sus familias y 127 son vagos.

En la clasificación por naturaleza, continúan figurando en primer término la provincia de Málaga y en último lugar la de Canarias.

Málaga tenía 905 varones y 9 hembras. Luego siguen Valencia con 775 y 25; Zaragoza con 723 y 34, Madrid con 712 y 39 y Granada con 644 y 27.

Canarias ofrecía, en cambio, un contingente de 45 y 8. Despues figuran Guipúzcoa con 58 y 10; Alava con 83 y 10; Vizcaya con 101 y una y Baleares con 125 y 3.

Había 111 y una de Ultramar y 61 del extranjero.

Eran naturales de capital de provincia 4.005 y 132 y de pueblos rurales, 12.738 y 623.

Extinguían primera pena 12.849 varones y 692 hembras y eran reincidentes:

De una, 3.267 y 57.

De dos, 416 y 4.

De más, 211 y 2.

PROPOSICION DE DESARME.

Todavía no ha sido entregada la nota griega desechando la proposición de desarme hecha por las potencias.

Segun noticias de Creta, se confirma que se han celebrado varias reuniones en aquella isla, votándose proposiciones pidiendo la anexión de Creta al reino helénico.

PRECAUCIONES EN LA FRONTERA.

Leemos en *La Voz de Guipúzcoa*: «Los gobernadores militar y civil salen hoy de San Sebastian para Irún, donde se proponen habilitar el local indispensable para alojamiento de la fuerza que guarda el fuerte de Pagaña, en el que han causado algunos desperfectos los temporales de estos días.»

COMO VIVEN LOS RUSOS.

La temperatura que se siente estos

días en Rusia es horrible. Solo en el Oeste y Mediodía es templado. En Moscou 30° bajo cero, 38 en Arkángel y 41 en Vietka. En San Petersburgo, muy varia. A veces desciende á 20° bajo cero y al día siguiente sube hasta cinco sobre cero. Ultimamente ha caído una nevada espantosa.

Esto ya no es frio; esto es... vivir entre carámbanos.

Noticias Generales.

En virtud de denuncias hechas al gobernador de la Coruña, se han hecho algunos registros en aquella capital y en Santiago.

Así lo dicen varios periódicos de Galicia.

Dicen de Filipinas, que en el arsenal de Cavite se construyen actualmente dos cañoneros de primera clase, á los que se les van á colocar las máquinas, y se cree que para el mes de febrero estarán del todo listos para prestar servicio. En el vecino puerto de Hong-Kong se construyen otros dos cañoneros, que en breve estarán listos. El transporte *Manila* se halla en Cavite verificando algunas obras de arreglo de las cámaras y demás para que pueda prestar bien el servicio á que se le destina.

Si hemos de creer lo que dicen los periódicos de los Estados Unidos, un fotógrafo de New-City (California) ha encontrado una nueva y prodigiosa aplicación del teléfono que deja atrás á las ya conocidas. Por este procedimiento pueden verse mutuamente dos personas que estén en comunicación por el teléfono. El procedimiento consiste en sustituir una hoja de selenio de medio milímetro de espesor, en un electrófono Maiche, ó en un electrófono Adar, á la planchita vibrante.

Las dos personas que se hallan en comunicación resultan iluminadas por un foco eléctrico y por medio de espejos dispuestos de cierta manera por cima de cada aparato, pueden ver mutuamente sus caras reproducidas por las vibraciones del selenio.

Se han hecho fotografías instantáneas de esas imágenes, pero resultan un poco vagas. No ha podido obtenerse todavía con bastante prontitud la aplicación al punto de los objetivos, á causa de la irregularidad del foco eléctrico.

Del *Diario de Ferrol* tomamos el siguiente suelto:

«Parece que desde ayer se han hecho más estrechas las precauciones y es verdaderamente inexplicable la vigilancia que se ejerce.»

El espíritu público no puede menos de ser una garantía para el gobierno, por la tranquilidad que revela.